

Súd: Okresný súd Levice
Spisová značka: 1Nt/9/2013
Identifikačné číslo súdneho spisu: 4313010121
Dátum vydania rozhodnutia: 08. 02. 2013
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Štefan Precechtel
ECLI: ECLI:SK:OSLV:2013:4313010121.1

Uznesenie

Okresný súd Levice, vo veci odsúdeného Z. K., o určenie spoločného spôsobu výkonu trestov, na neverejnom zasadnutí konanom dňa 08.02.2013 v Leviciach, takto

rozhodol:

Podľa § 407 odsek 3 Trestného poriadku, súd odsúdenému Z. K., narodenému XX.XX.XXXX Z. K. - G. M., naposledy bytom K., P. XXXX/X, t. č. Ústav na výkon trestu odňatia slobody Želiezovce, určuje spoločný spôsob výkonu trestov odňatia slobody, ktoré mu boli uložené rozsudkom Okresného súdu Bratislava IV zo dňa 25.05.2012, sp. zn. 3 T 38/2012, v trvaní 6 (šesť) rokov nepodmienečne, trestným rozkazom Okresného súdu Bratislava II zo dňa 09.03.2010, sp. zn. 0 T 67/2010 v spojení s uznesením Okresného súdu Martin sp. zn. 3 Pp 65/2010 zo dňa 03.06.2010 a uznesením Okresného súdu Martin sp. zn. 3 Pp 65/2010 zo dňa 04.09.2012 v trvaní 2 (dva) mesiace a 7 (sedem) dní nepodmienečne a rozsudkom Okresného súdu Bratislava V zo dňa 29.06.2010 sp. zn. 3 T 12/2010 v trvaní 8 (osem) mesiacov nepodmienečne, v ústave so stredným stupňom stráženia .

odôvodnenie:

Rozsudkom Okresného súdu Bratislava IV zo dňa 25.05.2012, sp. zn. 3 T 38/2012, bol odsúdenému Z. K. pre zločin vydierania podľa § 189 odsek 1, odsek 2 písmeno a/, písmeno b/ Trestného zákona a iné, uložený úhrnný trest odňatia slobody v trvaní 6 rokov nepodmienečne v ústave so stredným stupňom stráženia. Trestným rozkazom Okresného súdu Bratislava II zo dňa 09.03.2010, sp. zn. 0 T 67/2010, v spojení s uznesením Okresného súdu Martin sp. zn. 3 Pp 65/2010 zo dňa 03.06.2010 a uznesením Okresného súdu Martin sp. zn. 3 Pp 65/2010 zo dňa 04.09.2012, bol menovanému odsúdenému pre prečin krádeže podľa § 212 odsek 2 písmeno f/ Trestného zákona nariadený výkon zvyšku nepodmienečného trestu odňatia slobody v trvaní 2 mesiace a 7 dní so zaradením do ústavu s minimálnym stupňom stráženia. Rozsudkom Okresného súdu Bratislava V zo dňa 29.06.2010 sp. zn. 3 T 12/2010 bol odsúdený Z. K. pre prečin nedovolennej výroby omamných a psychotropných látok, jedov alebo prekurzorov, ich držania a obchodovania s nimi podľa § 171 odsek 2 Trestného zákona, odsúdený na nepodmienečný trest odňatia slobody v trvaní 8 mesiacov so zaradením do ústavu na výkon trestu s minimálnym stupňom stráženia.

Riaditeľ Ústavu na výkon trestu odňatia slobody Želiezovce podal na tunajší súd návrh na určenie spoločného spôsobu výkonu vyššie uvedených trestov odňatia slobody v zmysle ustanovenia § 407 odsek 3 Trestného poriadku.

Z hodnotenia riaditeľa Ústavu na výkon trestu odňatia slobody Želiezovce vyplýva, že menovaný bol do výkonu väzby dodaný príslušníkmi Policajného zboru. Správanie a vystupovanie odsúdeného bolo v predchádzajúcom ústave na požadovanej úrovni. Disciplinárne potrestaný v tomto ústave nebol. Do Ústavu na výkon trestu odňatia slobody Želiezovce bol premiestnený dňa 12.06.2012 za účelom výkonu trestu odňatia slobody v ústave so stredným stupňom stráženia. V rámci vnútornej diferenciacie bol

zaradený do diferenciačnej skupiny „B“. Program zaobchádzania sa u odsúdeného plní len čiastočne, pričom aktivita odsúdeného pri plnení programu zaobchádzania nie je vždy na požadovanej úrovni.

V oblasti edukácie sú ciele zaobchádzania zamerané na zvyšovanie vzdelanostnej úrovne a uvedenie si dôsledkov páchania trestnej činnosti formou účasti na prednáškach a besedách s právnou tematikou. Správanie a vystupovanie odsúdeného nie je vždy na požadovanej úrovni. V dvoch prípadoch bol zaznamenaný nedostatok v dodržiavaní ústavného poriadku tým, že fajčil mimo vyhradených priestorov, za čo však disciplinárne potrestaný nebol. Pokyny a príkazy príslušníkov plní s pripomienkami. Medzi odsúdenými je znášanlivý, konfliktné situácie nevyvoláva. Osobnej a kolektívnej hygiene venuje dostatočnú pozornosť. Vo svojich osobných veciach udržiava poriadok na požadovanej úrovni. Vo svojom voľnom čase sa venuje sledovaniu televíznych programov, hraniu spoločenských hier a čítaniu beletrie. Odsúdený pracovne zaradený nie je z dôvodu nedostatku pre neho vhodných pracovných príležitostí. Do prác na zlepšení prostredia ústavu sa odsúdený zapája len na podnet zo strany personálu ústavu. Disciplinárne odmenený ani potrestaný doposiaľ nebol.

Menovaný odsúdený je slobodný s vyživovacou povinnosťou na jedno dieťa. Písomný kontakt udržiava s priateľku a rodinou. Nárok na návštevu si neuplatnil a kontakt formou telefonovania nevyužíva.

Na základe uvedeného hodnotenia, s poukazaním na opakované páchanie trestnej činnosti, a to aj v dobe podmieneného odsúdenia, užívanie návykových látok pred výkonom trestu, neistú perspektívu zamestnania po výkone trestu je riziko sociálneho zlyhania u odsúdeného vysoké a aktuálna resocializačná prognóza priaznivá. Na základe tohto hodnotenia a dĺžku jednotlivých postupne uložených trestov, navrhuje riaditeľ Ústavu na výkon trestu odňatia slobody Želiezovce určiť spoločný spôsob výkonu postupne uložených trestov v ústave so stredným stupňom stráženia.

Podľa § 407 odsek 3 Trestného poriadku, ak je pri postupne uložených trestoch odňatia slobody ustanovený rôzny spôsob výkonu trestu, určí spoločný spôsob výkonu postupne uložených trestov súd, v ktorého obvode sa trest odňatia slobody vykonáva.

Vzhľadom na vyššie uvedené skutočnosti, súd zastáva názor, že na prevýchovu odsúdeného bude potrebné pôsobiť výchovnými prostriedkami počas výkonu trestu v ústave na výkon trestu so stredným stupňom stráženia. Preto súd rozhodol tak, ako je to uvedené vo výrokovej časti tohto uznesenia.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu sťažnosť nie je prípustná.